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alapozásának vizsgálata során érintettünk bolygatatlan
rétegeket. A korábbi helyreállítás során visszatöltött
földből azonban még így is jelentős mennyiségű, elsősor-
ban kerámiatöredéket szedtünk ki, melyek közül sok - a
másodlagos helyzet ellenére is - információhordozó.

Zslnı Panta

68. Budapest, lll. Szentendrei út -
Kórház utca forgalmi kapcsolat
Ró
E tervezett beruházás színhelye az aquineumi legiotá-
borhoz tartozó thermae maiores É-i szomszédságát érin-
ti. Itt várható a thermae maiores zárófala, a portieusfa-
lak, és a via praetoria maradványai. A beruházáshoz kap-
csolódó közmiíárkok pedig érinthetik a via praetoriatól
É-aa hazaaa épült-:tak maradványait is. A feldmuakak-
ra 2000. máreius 21. és április 28. között került sor. A
régészeti eredmények a következők:

1. A közművek árkaiban 1,7 m hosszan római kori
téglatörmelékes pusztulási réteget, késő római padló-
szintet (terrazzo) dokumentáltunk. Az utóbbi jelenség
a mai felszín alatt 45 em mélységben mutatkozott. Az
egyik közmüˇárok aknájának D-i metszetében pedig
előkerült a portieus fal É-i széle.

2. A rámpa mindkét oldalában - a több mint húsz
éve megépített - falimitáeiót a múzeum hozzájárulásá-
val elbontották. E munkák során előkerült a palaestra
É-i zárófala. A rámpán belül az alapfal átlagosan Atszf
103,70 m-en jelentkezett 2,7 m szélességben. A K-i met-
szetben a palaestra É-i, támpilléres zárófalának alapfa-
la Atszf 104,03 m-en mutatkozott. A felmenő része csak
a K-i metszetben maradt meg. Itt látható az 1,20 m szé-
les falszélesség, sőt a felmenő rész D-i oldalán, az úgy-
nevezett befelé forduló, 75 em széles támpillér is. A K-i
metszet tanúsága szerint a támpillért nagy, sárga kvá-
aaraavakbaı is apitaaaa. E tampinaaa falra É-ı-a 3,80
m-re, az 1 m széles K-Ny-i irányú, D-i portieusfal is előke-
rült a rámpán belül. A rámpa É-i szakaszának földmun-
kái további régészeti emlékeket nem érintettek.

3. A Flórián téri aluljáró két új rámpafalába imitá-
eióval bemutatásra kerültek a most napvilágra került
füras É-i, tampiılaraa zarafalaaak újabb maradványai.
A Kórház u. vonalában pedig a mai felszínen kontúrral
jelezték a fürdő É-i és K-i zárófalát, az úgynevezett OTP-
ház É-i kerítéséig.

Munkatársak: Altmann júlia és Beszédes józsef. A
rajzolói és geodéziai munkákat Kovács Tibor és Busi
György, a fotózást pedig Komjáthy Péter látta el. A mő-
emléki bemutatásnál a Konzulens Németh Margit volt,
az Országos Müemlékvédelmi Hivatalt Lampert Róza
képviselte?

SlMAI KRISZTINA

i' Szint-lal K.: Budapest, III. ker., Kórház utca-Szentendrei út sarok
(Hrsz:18o68). AqFüz 7. zooı. :137-139.

69. Budapest, Ill. Szőlőkert köz 7.
Ró
Bejelentés alapján - kerítés áthelyezéshez kapcsolódóan
- egy K-Ny-i árok kb. 20x2 m-es felületének megfigye-
lésére volt lehetőségünk a kivitelező kóltségére a szó-
ban forgó telken.

Az újkori réteget géppel távolították el. Alatta a tör-
téneti korokat is magába foglaló humuszos réteget a sár-
ga altalajig a múzeum által megbízott alvállalkozó kézi
munkával bontotta ki.

A kézi földmunka során a szelvényben objektum
nem mutatkozott, viszont a humuszos talajból közép-
kori és főleg római kori kerámiatöredékek kerültek elő.
jól kivehető volt az eredeti talaj lejtése DNy felé.

Az árokban a Ny-i részben kisebb - talán faszerkezető
építményhez tartozó - beásások, valamint a K-i részen
vízelvezető keskeny árkok rajzolódtak ki. Leletanyag (ró-
mai kor) elsősorban az árkoeskák környékéről került elő.

Az előkerült objektumok a Csikós utca-Kaszás-dűlő
illetve a Szőlókert uteai római kori villagazdaság részét
alkothatták, ennek villa rustiea részéhez tartozva.

Az előkerült régészeti leletanyag a BTM Aquincu-
mi Múzeumába került.

Zsrm PAULA

70. Budapest, IH. Záhony utca 7.
B, Ró
A Graphisoft Park építéséhez kapcsolódóan 2000. au-
gusztus és október között megelőző feltárást végeztünk
a tervezett „D” jelő épület és közvetlen körzetének te-
rületén. Az ez évi régészeti kutatás közvetlen előzmé-
nyének tekinthetők az 1996-ban végzett szondázó fel-
tárás (AqFüz 3 (1997) 54-57.), az 1997 folyamán vég-
zett régészeti megfigyelés (AqFüz 4 (1998) 91.), vala-
mint az 1998-ban végzett megelőző feltárás (AqFüz 5
(1999) 84-94.).

A jelen kutatási terület az 1998-ban feltárt sáv („C""
jelő épület területe és körzete) közvetlen nyugati szom-
szédságában helyezkedik el. Így feltárásunkat a koráb-
ban kitüzött raszter rendszer alapján folytathattuk. A
feltárás az építkezés tereprendezési munkáival párhu-
zamosan folyt. A történeti rétegeket 57%-ban pusztítot-
ták el a korábbi építmények. Így számunkra összesen
négy, eltérő szélességű sávban, mintegy 1400 mi-nyi te-
rület maradt az eredeti rétegsor megfigyelésére. A te-
rületsávok közül a délkeleti (Duna felőli) sáv volt a leg-
szélesebb, itt 13 (többnyire 10x10 m-es) szelvény meg-
nyitására volt lehetőségünk. A Il., III. és a IV. területsá-
vok szélessége 3-6 m között mozgott.

A feltárás az aquincumi polgárvárostól keletre fekvő
terület beépítéséről, római kori használatáról eddig al-
kotott képünket sok új, korábban ismeretlen adattal gaz-
dagította. A területről több, a bronzkorból származó
hamvasztásos temetkezés is előkerült, gyakran a római
rétegek által már megzavarva. A római korra vonatkozó
eredmények röviden:

117




